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Añadan el logotipo de su sindicato

Fecha: XXX


	


A: XXX (Gobierno/autoridades públicas/Parlamento)

Llamamiento urgente al diálogo y a la transparencia en lo concerniente al ACS (Acuerdo sobre el Comercio de Servicios) 

Estimado/Estimada XXX,
 
Se ha señalado a nuestra atención que el gobierno ha participado estrechamente en las negociaciones secretas concernientes al Acuerdo sobre el Comercio de Servicios (ACS, o TISA por sus siglas inglesas).

La 17ª ronda de negociaciones tuvo lugar a puerta cerrada a mediados de abril en Ginebra, en una reunión presidida por Australia.

La siguiente ronda está programada para el 26 de mayo, con la UE en la presidencia. 

Las negociaciones del ACS están avanzando a un rápido y alarmante ritmo, con numerosas partes en él aparentemente dispuestas a convenir los anexos clave sobre los servicios financieros, el comercio electrónico y de telecomunicaciones de aquí a julio. Los participantes en el ACS representan colectivamente el 70% del mercado de los servicios del mundo de un valor de $44 billones de dólares

Nuestra organización internacional UNI Global Union y sus afiliadas, que en conjunto representan a más de 20 millones de trabajadores de los servicios en todo el mundo, han expresado su honda preocupación por las consecuencias del ACS para nuestra economía y para las normas ambientales, laborales y de protección del consumidor. Estamos inquietos por cómo nuestras instituciones democráticas y los procesos reguladores se verán socavados por el mecanismo de solución de controversias entre inversores y Estados integrado en el ACS. El Acuerdo no tiene legitimidad e ignora el proceso democrático.

En este contexto instamos encarecidamente al gobierno a que:
· Dé a conocer al público el texto completo del acuerdo;
· Se asegure de que los procedimientos aceptados se respeten a nivel nacional, regional y local, de manera que tengan lugar discusiones democráticas sobre las repercusiones;
· Garantice un diálogo social con el movimiento sindical para discutir el contenido y evaluar los impactos potenciales del ACS.

Le agradecemos de antemano la atención prestada a este asunto y esperamos sus prontas noticias.

Atentamente,
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