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Ajoutez le logo de votre syndicat

Date : Xxx


	


A: XXX (Gouvernement/pouvoirs publics/Parlement) 

Appel urgent au dialogue et à la transparence concernant l'ACS/TiSA (Accord sur le commerce des services)

XXX,

Il a été porté à notre connaissance que le gouvernement est étroitement impliqué dans des négociations secrètes sur l'Accord sur le commerce des services (ACS ou TiSA selon l’acronyme anglais). 

Le 17e cycle de négociation s'est tenu à huis clos, à la mi-avril à Genève, lors d'une réunion présidée par l'Australie. 

Le prochain cycle est fixé au 26 mai sous la présidence de l'UE. 

Les négociations de l'ACS progressent à un rythme accéléré, de nombreuses parties voulant apparemment adopter d'ici juillet les annexes clés sur les services financiers, l'e-commerce et les télécommunications. Les participants à l'ACS représentent globalement 70 pour cent du marché mondial des services, pesant 44 mille milliards de $.

Notre organisation internationale, UNI Global Union, et ses syndicats affiliés, qui représentent des millions de travailleurs des services dans le monde, ont déjà exprimé leur profonde inquiétude concernant les effets de l'ACS-TiSA sur notre économie et sur les normes en matière d'environnement, de travail et de consommation. Nous craignons que nos institutions démocratiques et nos processus de réglementation ne soient compromis par des mécanismes de règlement des conflits entre Etats et investisseurs, qui font partie intégrante de l'ACS. Le procédé de l’ACS n’a pas de légitimité et ignore le processus démocratique.

Dans ce contexte, nous vous prions instamment de: 
· Rendre public le texte intégral des propositions de l’ACS ;
· Veiller à ce que les procédures adoptées aux plans national, régional et local soient respectées afin qu’il y ait des discussions démocratiques sur les répercussions ;
· Garantir un dialogue social avec le mouvement syndical pour discuter le contenu et évaluer les effets potentiels de l'ACS. 

Nous vous remercions d'avance de l’attention que vous voudrez bien porter à cette question et espérons recevoir prochainement de vos nouvelles.

Veuillez agréer, XXXX, …
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